

習近平會見何厚鏞崔世安 肯定貢獻打下良好基礎

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平19日下午在澳門會見了全國政協副主席何厚鏞和澳門特別行政區前任行政長官崔世安。

習近平對何厚鏞和崔世安表示，回歸祖國25年來，澳門變化很大，成績有目共睹。你們先後擔任行政長官，帶領特別行政區政府和社會各界，堅定維護國家安全，保持澳門繁榮穩定，為這裏的長遠發展打下了很好的基礎。澳門有今天的良好局面，你們作出了很大貢獻。

何厚鏞和崔世安感謝習近平主席的關心和鼓勵，表示將始終堅持服務澳門和國家，全力支持新一任行政長官和新一屆特別行政區政府團結帶領社會各界開創澳門發展新局面。

蔡奇、夏寶龍等參加會見。



掃碼睇片

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平19日下午在澳門會見了前來出席慶祝澳門回歸祖國25周年活動的香港特別行政區行政長官李家超。習近平指出，國家對香港有很高的期待。希望李家超行政長官和特別行政區政府穩健施政，全力拚經濟、謀發展，奮力創造香港新的輝煌。

習近平表示，「一國兩制」實踐已經進入新階段，香港、澳門應該展現更大作為，實現更好發展，要互學互鑒，加強交流合作，開創更光明前景。

習近平指出，國家對香港有很高的期待。希望李家超行政長官和特別行政區政府穩健施政，全力拚經濟、謀發展，奮力創造香港新的輝煌。

李家超感謝習近平主席的接見，表示將努力帶領香港拚經濟、謀發展，切實改善民生，積極參與粵港澳大灣區建設，更好融入國家發展大局。

特首網上發帖：全力拚經濟謀發展

李家超昨晚在社交平台發帖表示，他昨日下午抵達澳門，出席慶祝澳門回歸祖國25周年活動，包括歡迎晚宴和文藝晚會，並在出席歡迎晚宴前有幸獲得習近平主席接見。

習主席會見李家超：國家對港有很高期待

指港澳應展更大作為互學互鑒 加強交流開創更光明前景

他表示，本屆香港特區政府上任後積極作為，推出多項改革措施。「我今年發表的施政報告更以『齊改革同發展 惠民生建未來』作為主題，在不同範疇推出超過600項政策，深化我上任以來的各項改革，在守正創新、求進求變的同時，鞏固提升國際金融、航運和貿易中心地位，並發掘新經濟增長點，為願景和長遠目標作出規劃。」

李家超強調，會全力帶領特區政府團結香港社會各界，更好發揮「一國兩制」制度優勢，全力拚經濟、謀發展，改善民生，積極主動對接粵港澳大灣區建設等國家發展戰略，為國家現代化強國建設、中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。



掃碼睇片



● 習近平會見李家超，指港澳要互學互鑒加強交流合作。

港政界：合作打造國際高端人才聚集地

香港文匯報訊（記者 胡恬恬、康敬）國家主席習近平昨日（19日）在澳門會見了前來出席慶祝澳門回歸祖國25周年活動的香港特別行政區行政長官李家超。多位香港政界人士在接受香港文匯報訪問時表示，香港和澳門應在「一國兩制」框架下發揮各自所長，在維護國家安全、經濟多元化發展、開拓國際市場、愛國主義教育等方面互學互鑒，加強交流合作。

中醫藥創科弘揚文化有合作空間

全國港澳研究會顧問劉兆佳昨日接受香港文匯報訪問時表示，澳門在推動經濟適度多元發展，包括了發展中醫藥和創新科技，而澳門發展中醫藥和創科，與香港發展方向有相近之處。

他認為，香港在推動創科發展，特別是與深圳的合作，發展北部都會區，香港也希望將醫療產業發展好，其中的重要環節就是發展中醫藥，通過更科學化、科技化地推動中醫藥發展，讓中醫藥在國際上更有地位，弘揚中華中醫藥文化。他相信，港澳兩地無論在發展中醫藥、創科，以及弘揚中華文化上都有巨大的合作空間。

香港立法會議員容海恩表示，香港和澳門應該

充分利用「一國兩制」的制度優勢，發揮各自所長，主動融入國家發展大局。香港擁有國際金融、航運、貿易中心的地位，澳門則在旅遊、娛樂等方面獨具特色，兩個特區應該積極參與粵港澳大灣區建設，深化與內地的互利合作，打造「一帶一路」建設的重要支點，為國家的改革開放和現代化建設貢獻力量。

「香港和澳門還應該在維護國家主權、安全、發展利益方面發揮積極作用，互學互鑒，加強交流合作。」容海恩認為，作為「一國兩制」下的特別行政區，香港和澳門都必須堅守「一國」原則底線，尊重中央權力，維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序。

攜手助國家加快國際化布局

香港立法會議員尚海龍表示，習主席剛剛在北京聽取了行政長官李家超的述職不久，又一次對特首及香港提出期望，表達了中央特別是習主席對香港、澳門兩顆「掌上明珠」的關心和期待。

習主席指出國家對香港有很高的期待，尚海龍分析，這反映了中央認為香港還有很大的發展進步空間，需要特首帶領全港各界透過優化政府治理、發展經濟才能達成。

他強調，港澳都是祖國的特別行政區，在「一國」的框架下，都有高度自治、聯通世界的優勢。港澳兩地要積極攜手，幫助國家加快國際化布局，開拓英語系、葡語系國家地區市場，落實好三中全會關於港澳合力打造國際高端人才聚集高地的國家期望。

中央高度評價本屆澳門政府工作

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平19日下午在澳門會見澳門特別行政區行政、立法、司法機構負責人。

習近平表示，5年來，在賀一誠行政長官帶領下，澳門行政、立法、司法機構全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和基本法施政，各司其職、務實有為，為澳門的繁榮穩定發展做了大量工作，成績可圈可點、有目共睹。中央政府充分肯定、高度評價本屆特別行政區政府的工作。

習近平強調，經過歷屆特別行政區政府團結社會各界接續奮鬥，澳門實現了跨越式發展，「一國兩制」在澳門的實踐取得了巨大成功。事業是一代接一代人幹出來的。希望大家今後不論在什麼崗位，都全力支持新一任行政長官和新一屆特別行政區政府依法施政，繼續助力澳門發展，為建設更加美好的澳門貢獻力量。

當天下午，習近平還會見了澳門特別行政區紀律部隊代表。

蔡奇、李鴻忠、何衛東、何立峰、王東峰、夏寶龍等參加上述會見。

澳門特別行政區行政長官賀一誠、候任行政長官岑浩輝也參加有關會見。



掃碼睇片

會見澳門社會各界 感謝獻力長期繁榮穩定

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平19日下午在澳門會見澳門社會各界代表人士，對大家為澳門保持長期繁榮穩定作出的貢獻表示感謝，希望大家繼續團結奮鬥，創造澳門新的輝煌。

當天下午，習近平還會見了中央駐澳機構和主要中資機構負責人。蔡奇、李鴻忠、何衛東、何立峰、王小洪、王東峰、夏寶龍等參加有關會見。

全國政協副主席何厚鏞，澳門特別行政區行政長官賀一誠、候任行政長官岑浩輝、前任行政長官崔世安也參加有關會見。



掃碼睇片

彭麗媛參觀博物館

與小朋友好好傾

香港文匯報訊 據新華社報道，19日上午，習近平主席夫人彭麗媛在賀一誠夫人鄭素貞陪同下，來到澳門博物館參觀。彭麗媛仔細察看館藏文物，深入了解澳門的歷史變遷和中西交融的建築、行業、文化生活等情況，同當地瓷磚畫製作、木雕等非遗傳承人親切交流。

在博物館三層大堂，彭麗媛和剛剛參觀完展覽的小朋友們交流參觀感受，並來到文創集市觀看文創產品展示，現場參與杏仁餅製作。彭麗媛勉勵大家傳承優秀傳統文化，厚植愛國愛澳情懷，努力學習知識和技能，積極投身澳門建設和國家發展。



掃碼睇片



● 習近平夫人彭麗媛來到澳門博物館參觀，和剛剛參觀完展覽的小朋友們交流參觀感受。

聽說彭製杏仁餅 遊客躍躍欲試

特稿 走在澳門街頭，時常能看到售賣杏仁餅的店舖，足見這傳統唐餅對澳門市民和遊客的吸引力。杏仁餅製作工藝於2020年被列入澳門非物質文化遺產清單，進一步確定了其豐富了美食文化符號的內涵。頗有特色的杏仁餅製作也成為國家主席習近平夫人彭麗媛昨日在澳門博物館參觀時參與的一個環節，這也讓不少遊客對杏仁餅和它背後的文化萌生興趣。

從廣州赴澳遊玩的許小姐昨日接受香港

文匯報訪問時表示，自己之前還沒有品嚐過這一美食，但聽說彭麗媛參觀博物館時參與杏仁餅製作，產生了對杏仁餅的好奇，很想即刻去試一試。

從珠海到澳門的周先生則是資深杏仁餅愛好者，他昨日接受香港文匯報訪問時表示，自己對和彭麗媛幾乎同時踏足同一博物館感到很开心，聽到她現場參與杏仁餅製作，更勾起了自己的「饞蟲」，想要馬上去一飽口福。

● 香港文匯報記者 柴婧 澳門報道

港教育界倡效法 活用資源開展愛國教育

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）昨日，國家主席習近平到澳門科技大學考察，習近平主席夫人彭麗媛到澳門博物館參觀。多位香港教育界人士接受香港文匯報訪問時表示，習主席與夫人對高等教育和文化傳承的關注，啟示香港也要從戰略高度重視教育，促進香港高等教育多元化發展，圍繞國家和香港的發展需要布局學科體系，培養高素質人才，建議香港做好歷史文化研究，利用香港豐富的博物館等資源開展愛國愛港教育，發揮香港作為中西文化交流橋樑的獨特角色，講好中國故事和香港故事。

讓年輕人了解脈絡 增國民身份認同

嶺南大學歷史系教授、立法會議員劉智鵬表示，主席與夫人的參觀及講話啟示香港要做好香港的歷史文化研究。通過做好香港歷史文化研究，可以讓香港市民，尤其是年輕一代了解香港的歷史發展脈絡，深刻認識香港與祖國的血脈相通、文化相連，增強香港市民的國民身份認同。

同時，還要深入研究香港歷史，挖掘更多真實歷史事件和故事，為講好中國故事和香港故事提供豐富素材，使其更加生動、具體，更具感染力。「香港作為中西文化交流的橋樑，要發揮其多元文化特色，促進不同文化之間對接與融合，在講好中國故事方面發揮獨特作用。」

立法會議員郭玲麗表示，香港要透過多元方

式引導青年正確認識國家歷史，例如在課程中加入中國共產黨的革命歷史，強調歷史事件的意義和影響，做好文化傳承工作，在課堂內加入「尋根尋源」的教學元素，讓學生認識與自己有關的內地城市和相關歷史文化，提升學生的家國情懷。

籌組織學生實地學習 感受歷史底蘊

她提到，香港的文化館、博物館等文化資源豐富，可充分利用香港資源開展愛國愛港教育，建議定期開展專題展覽，聚焦愛國主義教育主題，展示國家重大歷史事件和英雄人物等，激發青少年的民族自豪感，又呼籲香港教育界積極組織學生參觀不同博物館，透過實地學習，讓學生感受國家的歷史和文化底蘊。

香港教育大學應用政策研究與教育未來學院聯席副院長顧敏康表示，香港高等教育需要重視多元化發展，在學科布局與學科設計方面應緊跟國家和香港的發展需要，注重跨學科融合以及國際化與本地化的結合。

他認為，未來學科設計可專注於智慧城市建設，設立智慧城市相關的跨學科專業，而課程設計方面還要考慮國際化與本地化相結合，除引進國際先進的學科體系和教學方法外，還需充分考慮香港本地特色，如針對香港的人口老化、住房等問題，設置有關研究課程，以更好服務香港社會經濟發展需要。